                                               Уважаемые  коллеги!

Дорогие  ветераны, друзья!
От  имени  руководства  ООО « Газпром трансгаз Казань» и от себя лично сердечно поздравляю вас с нашим профессиональным праздником - Днем работников нефтяной и газовой промышленности!
          Газовики республики подошли к этому дню с особой ответственностью. Линейная часть магистральных газопроводов и компрессорная станция в зоне обслуживания Общества «Газпром трансгаз Казань», а также газовое  хозяйство  Республики Татарстан для эксплуатации в осенне-зимний период 2015-2016 годов практически  подготовлены. 
           2015  год  для  ООО «Газпром трансгаз Казань» особенный -  60 лет со дня  образования нашего   предприятия.  В историю Татарстана 2015 год будет вписан не только по причине юбилея  нашего Общества, а также   по случаю  получения 600  миллиардов  кубометров  ценнейшего для экономики сырья – природного газа. 
Сегодня ООО «Газпром трансгаз Казань» - это одно из ведущих предприятий в республике по величине основных фондов, объему производимых  услуг  и  размерам  платежей  в  российский,   республиканский  и  местные  бюджеты.  В топливно-энергетическом комплексе Татарстана доля  природного газа ежегодно составляет  около  98%.
От стабильной работы ООО «Газпром трансгаз Казань» в немалой степени зависит благополучие  не  только  Татарстана, но  и  судьба  надежных поставок  газа  в центральную  часть  России  и  на экспорт. 
Сегодня  мы с уверенностью  можем  сказать, что ПАО «Газпром» в очередной  раз  показывает  не  только свою  мощь, но и доказывает, что где бы ни трудились работники Газпрома - они занимаются созидательным трудом, дарят мир и тепло миллионам россиян, вносят свою лепту в развитие  инновационных  технологий  и  укрепление  промышленного сектора   и  социальной  инфраструктуры  России. 

В канун профессионального праздника хочется сказать теплые слова поздравления в адрес наших ветеранов - тех, кто еще трудится и тех, кто находится на заслуженном отдыхе.
Уважаемые коллеги, дорогие ветераны, друзья! Поздравляю всех газовиков, а также  работников смежных  отраслей  с нашим профессиональным  праздником  -  Днем    работника    нефтяной    и    газовой  промышленности  и  желаю всем  доброго  здоровья, новых  трудовых успехов, процветания, безаварийной работы, уюта и тепла в каждом доме  и  долгих-долгих лет  счастливой  жизни!

С искренним  уважением,
Генеральный директор 
ООО «Газпром трансгаз Казань»


                              Р.А.Кантюков.
