Уважаемые граждане! Согласно статье 28 ФЗ от 31.03.1999 г. N 69-ФЗ «О газоснабжении в Российской Федерации», пункту 6 статьи 90 Земельного кодекса РФ границы охранных зон, на которых размещены объекты системы газоснабжения, определяются на основании строительных норм и правил, правил охраны магистральных трубопроводов, других утвержденных в установленном порядке нормативных документов. 
Здания, строения и сооружения, построенные ближе установленных строительными нормами и правилами минимально-допустимых расстояний до объектов систем газоснабжения, подлежат сносу за счет средств юридических и физических лиц, допустивших нарушения.
Для обеспечения соблюдения вышеуказанных требований ООО «Газпром трансгаз Казань» была проведена работа по мониторингу состояния охранных зон и зон минимально-допустимых расстояний магистральных газопроводов, по результатам мониторинга в Республике Татарстан было выявлено более 2000 земельных участков, образованных в охранной зоне и зоне минимально-допустимых расстояний магистральных газопроводов.
Публикуем перечень кадастровых номеров земельных участков (по районам), образованных в охранной зоне и зоне минимально-допустимых расстояний магистральных газопроводов.
В случае, если указанный в перечне земельный участок является Вашей собственностью, либо Вами рассматривается вопрос приобретения данного земельного участка, Вам необходимо срочно обратиться ООО «Газпром трансгаз Казань», либо позвонить по телефону указанному в вышеуказанном перечне.
Также Вам необходимо обратиться в орган, предоставивший Вам земельный участок, для определения возможности возведения строений на нем в связи с попаданием земельного участка или его части в зону минимально-допустимых расстояний.
