Сведения о соответствии качества оказанных услуг       государственному стандарту

Природный газ, подаваемый промышленным потребителям и населению должен соответствовать требованиям ГОСТ 5542-2014 «Газы горючие природные промышленного и коммунально-бытового назначения». Нормы физико-химических показателей природного газа представлены в таблице ГОСТ 5542-2014.
Определение физико-химических показателей природного газа по требованиям ГОСТ 5542-2014 выполняют химические лаборатории                     ООО «Газпром трансгаз Казань», аккредитованные в составе Испытательной лаборатории Общества, аттестат аккредитации № RА.RU.513243 от 26.01.2016 г.
Места отбора проб газа, показатели качества газа и их периодичность определения установлены в приложении №2 к договору на оказание услуг по транспортировке газа, принадлежащему АО «Газпром межрегионгаз Казань», до Потребителей, находящихся в зоне обслуживания ООО «Газпром трансгаз Казань». Низшая теплота сгорания, число Воббе (высшее) определяются с периодичностью 4 раза в месяц, остальные показатели качества газа по требованию сторон.
Согласно статистическим данным Испытательной лаборатории          ООО «Газпром  трансгаз Казань» фактические значения физико-химических показателей природного газа не превышают нормированные значения. Фактические значения физико-химических показателей природного газа представлены в таблице 1. 

