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         Моего прадеда звали Логинов Иван Александрович. Родился он 19.09.1917г. Он служил в армии, а в 1941 году началась Великая Отечественная война. Его направили на курсы лейтенантов. После курсов он попал на передовую линию фронта. В бою он получил осколочное ранение в грудь. Попал в госпиталь, где ему убрали осколки. Один осколок остался в области сердца, потому что врач побоялся за жизнь молодого бойца. Этот осколок прадед носил всю жизнь. Воевал он на Западной Украине в Бендерах. После войны он прослужил в армии оставшиеся 3 года и вернулся домой в 1948 году.
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 Другого моего прадеда звали Бажитов Дмитрий Васильевич. На фронте он оказался в ряду бойцов Красной Армии в городе Бресте. Он был защитником Брестской Крепости.

Фашисты напали на нашу Родину в 4 утра, когда все спали. Дед вместе со своими товарищами защищали границу нашей Родины 3 дня и 3 ночи. У них не было возможности даже одеться, так они и оборонялись в нижнем белье. У них не было даже воды. Через 3 дня их взяли в плен и погнали в Германию через всю Европу пешком. Люди выносили им еду, воду и одежду, когда они проходили через города и поселки. Из Германии их направили в эшелонах в концлагерь Освенцим в Польше. Два раза они пытались сбежать, но их выдавали польские жители. Потом их освободили советские войска и дед продолжил воевать.

После войны он прослужил до 1946 года в Армии и вернулся домой. Работал бухгалтером в колхозе. Он не позволял своим детям крошить хлеб и напрасно лить воду. Война показала насколько ценны эти простые, но так необходимые продукты.
