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                                               От автора.
  Это моя первая проба пера. Почему я решил написать данное повествование?    Потому, что я глубоко уважаю, память о тех людях, которые прошли сквозь огонь сражений, каких еще не видело человечество, когда я вижу на улице, пожилого человека с орденскими планками, моё сердце сжимается. В каждом из них, я вижу своего деда, который для меня был непререкаемым авторитетом.
И в канун 70-летия Великой Победы в Великой Отечественной Войне, я решил написать автобиографическую повесть от лица деда Ежова Семёна Ивановича, в память об этом замечательном человеке!
В данной автобиографической повести , события Великой Отечественной Войны отражены такими, какими они рассказывались моим дедом в течение 25 лет, и какими их запомнил автор.
Имена, воинские звания некоторых героев за давностью лет забыты и заменены на вымышленные.  
 «От героев былых времен, не осталось порой имен».
Посвящается светлой  памяти моего деда.
Ежов Семен Иванович родился 26 августа 1921 года в деревне Акса-куль Байрякинской волости, Бугульминского уезда в семье крестьянина: отец Ежов Иван Васильевич, мать Ежова Евдокия Пафнутьевна . Жила наша семья не бедно, но и не богато, имелась лошадь, корова с телёнком, да небольшие посевы. Помню голод в деревне, когда вывезли по продразверстке  всё зерно, а потом два года подряд была засуха, люди ели то, что могли найти, скотину пришлось забить из-за отсутствия корма пахали на лошади, которая после зимы еле - еле  передвигала ноги. Одежда была на всех детей одна, поэтому ходили в школу зимой по очереди, а до школы было 10 километров, летом благо особой одежды и обуви не требовалось, работали в поле. Учась в школе, несколько лет подряд, меня абсолютно не опрашивали и не вызывали к доске учителя, хотя в журнале регулярно появлялись отметки. На мой вопрос:
- Почему меня не спрашивают! Наш классный руководитель ответил:
- Ведь твоя фамилия Ежов. А с Ежовыми сегодня, связываться опасно. Закончив 7- летнюю школу в июне 1939 года, я считался, образованным человеком и меня приняли в колхоз на должность обмерщика зерна,   на зерносклад. Урожай в те года был очень маленький в среднем 800 килограммов с гектара, а работали с утра до вечера. 
15 сентября 1940 года пришла повестка из Ютазинского районного военкомата о призыве  на действительную воинскую срочную службу в ряды РККА. Из нашей деревни были призваны 2 человека, я и мой одногодок Барбарский Филипп. На лошади отец отвез нас в село Ютаза в военкомат, и в тот же день погрузили нас призывников в теплушки и отправили служить. Эшелон через три дня прибыл в город Казань, в Татвоенкомат, где призывников начали распределять по воинским частям. Нам с Барбарским повезло - мы попали в одну воинскую часть, которая  дислоцировалась на территории Монгольской республики, там находилась группировка наших войск после событий на Халхин-Голе. В Казани был сформирован эшелон, и мы тронулись в путь. Мне, выросшему в сельской местности, было в диковинку проезжать крупные города и подолгу стоять на переформировке. Через 47 дней я, наконец, прибыл для прохождения воинской службы в 210- мотострелковый полк, дислоцированный в местечке Баян-Тумень Монгольской республики. Проходя мандатную комиссию, как грамотный человек с полным 7- летним образованием, был направлен в школу младшего командного состава при этой же воинской части. Здесь в январе 1941года принял присягу. Стойко перенося тяготы и лишения  воинской службы, закончил с отличием школу младшего комсостава. Мне было присвоено звание младшего сержанта и, получив треугольник в петлицу, был направлен для дальнейшего прохождения, воинской службы в батарею тяжёлых 120-мм миномётов, 82 - отдельного миномётного дивизиона нашей бригады. Так я стал артиллерисом.
И вновь нам с Барбарским повезло - мы попали в один миномётный дивизион, только в разные батареи. Служба была очень тяжёлая, кормили, прямо скажу не важно, и монголы видя это, не редко пригоняли на забой отары овец, поскольку видели в нас защиту от агрессора. Днем изучали тактику и материальную часть, ночью наряды, караулы, ведь японская Квантунская армия стояла всего в 50 км, она получила урок, но не оставляла надежды взять реванш. По рассказам старослужащих батареи, которые участвовали в боях с японцами, выяснилось, что не всё так гладко, как писалось в газетах, наши воинские потери так же, как и японские были огромны. И победа далась большой  кровью. Служа, здесь в Монголии я всегда поражался: погодным условиям, днем +50 ночью -10; отсутствием воды и дров. Так бы и продолжалась служба, но тут наступило 22 июня 1941года. Надо сказать, что узнав о начале войны, наш воинский дух был очень силён. Мы были уверены, что война продлится недолго, имея такую огромную, сильную, мобильную армию, РККА быстро разгромит гитлеровскую Германию, но слушая сводки Совинформбюро были удивлены, как быстро фашисты оккупируют нашу Родину. На 7 день войны пал Минск, в середине июля враг подошёл к Смоленску. Мы рвались на фронт.

Но  Верховное Главнокомандование держало сильную группировку войск для сдерживания  Японской армии здесь, в Монголии. И вот в конце сентября, пришел приказ нашей мотострелковой бригаде срочно грузится в эшелоны.

Погрузив в теплушки материальную часть наш 82 - отдельный миномётный дивизион в срочном порядке был направлен на фронт под Москву. 

По всему пути следования нашего эшелона на семафорах горел только зеленый свет. Попутно видели, что страна копит силы, формируются новые дивизии, механизированные части и.т.д., но видели и санитарные эшелоны, которые были полны раненых и инвалидов.

Станция назначения был город Можайск но, не доехав до него получили приказ разгружаться прямо в поле. Обстановка была сложная, враг рвался к Москве.

Наша мотострелковая бригада была включена в воинскую группу под командованием генерал-лейтенанта Д.Д. Лелюшенко в которую входили: 4 танковая бригада полковника Катукова, полк курсантов Тульского военного училища, 6-я гвардейская стрелковая дивизия, пограничный полк. Нам была поставлена боевая задача: остановить  противника, прорвавшегося из района Орла, задержать любой ценой продвижение танковых колонн врага. 
 Мотострелковая бригада - 2000 бойцов заняла, заранее подготовленные  жителями столицы позиции, оседлав развилку шоссе, возле деревни Труфановка и села Дорохово. В первый же день на фронте, со мной произошёл случай который я не забуду никогда. Пошли мы с бойцами в лес за дровами, кстати сказать, зима в 1941 году наступила рано, и была очень холодная. Собирая дрова, отошёл подальше в лес, по  нужде, сел за большой пень, вдруг рядом со мной автоматная очередь, меня спас пень. Мне хотелось зарыться в землю, а очереди все раздавались и раздавались, пень становился все меньше и меньше, пули отрывали от него щепки. Я слышал смех, в перерывах между очередями немец что-то кричал, а я сделать ничего не мог, моё личное оружие - винтовка СВТ находилась в метре от меня, так продолжалось где- то 5 минут, а мне показалась целая вечность. И тут ко мне подходят бойцы расчета и говорят: 

- Иди, Семён, посмотри на своего крестника
  Оказалось, гитлеровец слишком увлёкся, развлекаясь со мной. Его снял метким выстрелом рядовой Василевский. Так я узнал, что такое                              «Кукушка». И первым трофеем был взятый у убитого немца  пистолет «Парабеллум», автомат забрал себе  Василевский.  

Стемнело. Всю ночь где-то рядом на исходные позиций подтягивались танки противника. Впереди  нас находились окопы 210- стрелкового полка, наша минометная батарея оборудовала позиции в овраге, как только расцвело, батарея пристрелялась по квадратам, шутка сказать мина весила ровно 16 килограмм, хорош «гостинец» для фрицев. Позавтракать мы не успели, по шоссе колонной двинулись немецкие танки. Шли они без разведки - открыто, нагло.


Одновременно по танкам, ударил противотанковый дивизион - 12 орудий, сразу загорелось 3 танка и бронетранспортер, перезарядка и снова 3 танка. Танки увеличили скорость, стремясь преодолеть опасный рубеж, начали сползать с шоссе перестраиваясь с походного в боевой порядок. За танками, прижимаясь к корме, бежали автоматчики. Прячась за боевыми машинами, припадали к земле, вставали и снова бежали, укрываясь в складках местности. Когда они достигли пристрелочного рубежа, наступил и наш черёд. В дело вступили  наши 120 миллиметровые «самовары» ( так мы называли миномёты). Воздух заныл от пуль и осколков. Казалось, что бой будет продолжаться бесконечно, но тут наступила тишина - немцы отступили, они поняли, что столкнулись с реальной силой, которая может им противостоять, возможно, были и другие причины. На поле боя остались гореть 14 вражеских боевых машин, сколько было убито гитлеровцев, никто  не считал. Потери нашей батареи двое убитых, 8 раненых. Таким был мой первый бой. Говорят, что бывает страшно в первом и последнем бою. Неправда. Страшно было всегда.


А дальше были: 


д.  Брыкино


д. Нарасаново

          д.  Ярцево
     д.  Дубки  

      д.   Александровка
     г. Можайск

     с. Бородино

И хотя, войска отступали, противника трепали мы крепко, наши потери были тоже немалые. Хоронили друзей, других отправляли в госпиталь. Через месяц в строю родной батареи, недоставало уже больше половины бойцов. И тут пришло известие, что соседняя батарея, где  служил  мой земляк  Барбарский , полностью погибла. Я был на том месте, зрелище было ужасное, все было перемешено с землёй, Филиппа обнаружил в воронке, куда складывали убитых, похоронил. Так я потерял земляка.

В конце ноября 1941 года Западный фронт начал наступление. Противник растянул фланги, полностью был измотан и обескровлен в боях и отступал, но главной бедой немцев был мороз. Обмундирование летнее, «бумажное», горюче- смазочные материалы  замерзали, фактически вражеская техника была выведена из строя, без боя.  Под городом Вязьма, я впервые увидел военнопленных, это было жалкое зрелище: обмороженные, голодные, грязные, они шли колонной, склонив головы. Смотря на этих « повелителей мира», мы вспоминали своих погибших  товарищей .  Ведь это кто-то из них убил Филиппа и других наших ребят,  а они, живые идут, и если кто- нибудь из них, проходя мимо, поднял бы голову я не думаю, что фрицы не ушли бы далеко. Такая была ненависть.

В январе 1942 года нашей 72- ой стрелковой бригаде было присвоено звание  Гвардейская 17-ая мотострелковая бригада. Позднее, она была выведена на переформировку, ведь в составе бригады осталось меньше 2-х батальонов.

 Пополнили личный состав бригады,  бойцами бывалыми из госпиталей, новобранцами из республик Поволжья, но земляков среди них не было.

В феврале 1942 года я вступил в Коммунистическую  Партию Советского Союза. Призыв партии на тот момент был « Денежное содержание военнослужащего в Фонд Обороны». Весь личный состав батареи, подписал свои денежные аттестаты в Фонд Обороны ( т.е. всю заработную плату отчислять в фонд Родины), ведь на тот момент не было другой ценности. Четыре месяца приходило пополнение в состав нашей бригады, боевые части были укомплектованы, техникой и людьми. Наша бригада получила новые грузовики «Студебеккер» полученные по «ленд-лизу», вот это была техника!  Наши «полуторки»,  как говориться, близко не стояли. Затем вся наша бригада участвовала в боях на Харьковском направлении, бои были страшные, через каких-то десять дней в нашей батарее в строю осталось  двадцать семь человек из 80-ти. Фронт стабилизировался, мы наступать уже не могли, наступила «окопная война». Командование выдвинуло лозунг « Убей немца»- это означало, что каждый боец должен убить вражеского солдата, а подтвердить его гибель, должен был любой офицер с записью в личной книжке красноармейца.  И тут со мной произошел случай, о котором я хочу рассказать особо:
-
Дело было, где-то в ноябре 1942 года. Я, избранный парторгом  82 отдельной минометной батареи, в составе группы бойцов выдвинулся на нейтральную полосу для выполнения задания командования по выше сказанному лозунгу. Мы были полностью вооружены самым совершенным на тот момент оружием,  снайперскими винтовками СВТ и экипированы в зимние маскировочные халаты, кроме того имели двухдневный запас продуктов и боеприпасов. Пролежав почти сутки на нейтральной полосе, я видел только один раз немецкого солдата, который на лошади проскакал на недосягаемой для  выстрела дистанции, ведь немцы не зайцы, а опытные вояки, которые малой кровью покорили всю Европу. Наступил вечер, наша группа охотников начала  собираться в условленном месте,  в разрушенной церкви и только собрались поужинать, а заодно и пообедать, как тут, будто из-под земли, появился человек в маскировочном халате и предъявил документы старшего офицера  разведки фронта. Спросив, что мы тут делаем, сказал:

- «Мы, (разведка фронта) готовим здесь операцию, вы нам сильно мешаете! Сегодня я лично убил 4 немца - по одному на каждого и из вас, давайте я их вам запишу в ваши личные книжки и бегите отсюда, как можно дальше, забудьте это место вообще. Конечно же, никаких гитлеровцев  он  не  убил , но приказ есть приказ.
Я собрал группу, мы двинулись в обратный путь, по приходу в расположение  доложил о данном факте командиру батареи на что он сообщил мне:

- «
Начальник разведки бригады, мне уже всыпал, надо было с ним согласовать выдвижение бойцов на уничтожение противника». 


Какая там проводилась операция, до сих пор для меня осталось загадкой.


Все силы страна в тот момент отдавала Сталинграду, и там, после контрнаступления была окружена 6- армия Паулюса и др. части, какая эта была для нас радость, после стольких боёв, поражений и побед, это был поистине крупный успех. Впервые, за год боёв, на батарею приходят государственные награды:

2 ордена  «Красной звезды» и 4 медали «За отвагу», командование батареи собралось в штабе , начав обсуждать, как быть с наградами. Так как батарея воевала с октября 1941 года, и почти поменяла   личный состав, кто-то был ранен, убит; из коренных «монгол» осталось 4 человека, в том, числе и я, было принято решение, наградить, посмертно, наиболее отличившихся бойцов. Тогда никто из нас, не думал о наградах. 


В начале 1943 года в состав нашей мотострелковой бригады включили танковый полк из танков Т-34-76 и КВ-1, бригада стала называться механизированной. Нас вывели из боев, и отправили на отдых и переформировку. В составе нашей 17-ой гвардейской бригады значились: 56- отдельный гвардейский танковой полк, 299- отдельный минометный полк, 210-гвардейский стрелковый полк, и др. подразделения. Я видел, что это была уже не та стрелковая бригада, которая в спешном порядке была брошена, закрывать брешь в обороне Москвы. Это была 17- гвардейская механизированная бригада победителей. 


В конце июня 1943 года бригада в полном составе была выдвинута на Воронежский фронт в распоряжение генерал-полковника К.К. Рокоссовского, заняв вторую линию обороны на Орловско-Курском выступе (это потом он стал называться дугой).  В течение двух недель враг так и не смог прорвать нашу оборону, и бригада участвовала только в наступлении, и тут я увидел страшный эпизод войны: наши танки идут в наступление, но  противотанковые мины сдерживают их продвижение, вперед ушла пехота, саперы разминировали поле перед танками. Тут последовала, мощная контратака танковых войск противника. В контратаку пошли немецкие танки T-IV «Тигр», танковой дивизии SS «Мертвая голова». Начался встречный танковый бой, наша пехота начала отходить, появились раненые, убитые, эвакуировать их было некому. Наши танки двигались, маневрируя то вперед, то назад, соответственно раненых и убитых, никто не объезжал, это было действительно страшно, свой  давил своего. Я и мой расчет расстреляли 5 полных комплектов боеприпасов. Война никогда не расскажет о результатах. Мы видели, как горят наши  и немецкие танки. Затем было наступление на Орел, и войска нашего фронта штурмом взяли этот город. Здесь перед строем батареи мне были вручены сразу 2 государственные награды: орден «Красной звезды», медаль «За отвагу». К этому времени батарея находилась в боях несколько месяцев и награды вручать особенно было некогда. 


Наша бригада, продвигалась с боями на запад, освобождала свою Родину. Если бы вы видели, как нас встречали люди, радовались и делились последним, что у кого-то оставалось. И тут эпизод войны, который не известен в широком масштабе: в районе города Тернополь нашими войсками было окружено около 30 тысяч немецко-фашистских захватчиков, им было предложено сдаться, но они пошли на прорыв. Всю ночь враг колоннами рвался из окружения, всю ночь шел жестокий бой.  Наутро остатки войск противника отошли назад, и позднее сдались. Поле бое выглядело ужасно - столько убитых фашистских солдат одновременно я не видел за всю войну. Позднее, нашей бригаде было присвоено почетное наименование «Петраковская», а наш 299- гвардейский минометный полк получил почётное наименование «Тернопольский». В районе города Жмеринка, что на западной Украине, наша бригада была вынуждена остановить наступление и перейти к обороне, в виду сильного сопротивления противника. Просидев, в обороне несколько месяцев, мы рвались в бой, и тут был получен приказ командования, сдать позиции штрафному батальону прорыва. Я был немало удивлен, наша механизированная бригада в составе 2,5 тысячи бойцов, не могла перейти в наступление, а приходит всего лишь штрафной батальон и будет прорывать оборону,   а ведь у   батальона только легкое стрелковое вооружение, но когда узнал о том что в составе штрафного батальона 3,5 тысячи осужденных солдат, у которых был один  приказ «вперед». (штатный состав обыкновенного стрелкового батальона по уставу РККА составляет 4 стрелковые роты по 120 красноармейцев и рота обеспечения столько же, выводы делать вам читатель). Понял, прорвут. Впереди у них противник, сзади заградительный отряд НКВД,  и приказ «искупить вину перед Родиной, кровью». Позднее я узнал, что штрафбату, в котором осталось около двухсот человек, удалось прорвать оборону противника. 

Мы наступали, почти без боя освободили города Славута, Шепетовка, Коломыя. Враг бежал, бросая технику, вооружение. При очередном построении приказом командования мне было присвоено звание сержант и вручена медаль «За оборону Москвы», спустя, почти 2 года. В начале 1944 года нашу 17-гвардейскую Петраковскую механизированную бригаду включили в состав 4- танковой армии под командованием, нашего старого командира 1941 года, генерал-полковника Лелюшенко Д.Д., и с этого времени, наше снабжение продовольствием и боеприпасами, как мы шутили «взял на себя  Германский вермахт». Войска 4- танковой армии, находились постоянно в глубоких рейдах по тылам противника, захватывая склады и базы снабжения, мы имели на довольствии то, что пожелал бы  увидеть на своем столе немецкий генерал, чего там только не было, продукты со всей Европы!
     В рейде по маршруту Черновцы - Львов - Ровно- Житомир врага уничтожали без пощады, в плен не брали, да и враг был уже не тот, что в начале войны. Тактика боя была такова: вперед шли танки Т-34-85,                ИСУ-152, если оборона противника организованна, то батареи и наша в том числе, подавляли сопротивление пехоты противника, а с тяжелой техникой расправлялись самоходные установки , кроме того в состав бригады включили дивизион гвардейских минометов «Катюша», поверьте, это страшная сила.

В августе 1944 года войска нашего фронта вышли на государственную границу СССР, какой был душевный подъем в войсках! Мы стремились добить врага в его логове.

И тут знаменательное событие в нашей бригаде: нескольким бойцам   присвоено высокое звание «Герой Советского Союза» 1. командир бригады гвардии полковник Чурилов Л.Д., 2. гвардии рядовой- связист нашей миномётной батарей Хакимов Р.Р., 3. гвардии лейтенант- танкист Болунов С.И., 4. гвардии ефрейтор- снайпер Алтухов С.А.  

Гвардии рядовой Хакимов Р.Р. совершил свой подвиг еще в дни битвы под Курском и Орлом. Наша миномётная батарея осталась без связи с корректировщиком огня, где-то перебило провод, и ему был дан приказ восстановить связь. Идя по проводу, он обнаружил, что впереди на лесной поляне, расположились и обедают экипажи двух немецких танков  
Т-IV «Тигр». Подкравшись к часовому, Хакимов ликвидировал его холодным оружием, и двумя гранатами Ф-1, уничтожил остальных танкистов противника. Ему, выросшему в деревне и работавшему  трактористом,  не составило  труда разобраться в управлении танком, загрузив один танк трофеями и уничтожив второй, он благополучно прибыл на танке противника, в расположение батареи, предварительно вывесив свою рубаху на антенну танка. За что был приставлен к высокому званию Героя Советского Союза.

 
Конец 1945 года я встретил в госпитале: при штурме города Сандомир на Висле был легко  ранен пулей в голову по  касательной, спасла каска. За участие в боях по овладению Сандомирским плацдармом мне был вручён орден Славы III степени, а бригаде Орден Суворова II степени.

Мы находились всё время в боях, освобождали Польшу. Вспоминаю бой за Краков, сколько там было пролито солдатской крови! 18 февраля бригада получает приказ о наступлении и форсировании реки Одер у города Кебен, в направлении на Бреслау. Наша 4-я танковая армия стремительно ворвалась на территорию фашисткой Германии, во мне кипела ненависть к логову врага, к земле, которая принесли столько зла моей Родине. Враг отступал, а порою откровенно бежал, бросая оружие и технику. Под городом Бреслау была окружена многотысячная группировка войск противника. На предложение о капитуляции последовал отказ. В течении трёх суток наша артиллерия, в том числе и мы, долбили позиции фашистов. Затем в бой пошли механизированные части, враг выкинул белый флаг, в плен сдалось 29 тысяч вражеских солдат. Если бы они не подняли руки, то только богу известно, сколько бы еще полегло наших товарищей.


 25 февраля 1945 года Верховный Главнокомандующий  отдает приказ и разворачивает нашу 4-ю танковую армию и направляет её на форсирование реки Шпрее, в охват столицы гитлеровской Германии. Началась Берлинская операция. В одном из боёв я был ранен осколками крупнокалиберного снаряда в обе руки, осколки прошли навылет. По пути в госпиталь наш санитарный автобус накрыла мина вражеского миномета, из всех раненых в живых осталось только 3 человека, в том числе и я. До сих пор у меня в теле находится 16 мелких осколков. Врачи даже не стали их извлекать, потому, что вытащили только те осколки, которые видели визуально. В госпитале нашей бригады я пролежал почти месяц. При выписке главный военврач хотел оставить меня при госпитале старшиной. Но я настоял на отправке в свою родную батарею. Прибыв на место, увидел много новых лиц, поступило пополнение, на мой вопрос командиру батареи капитану Захарову А.В.

- А где мои однополчане?

- Эх Семён, личный состав  батареи сменился почти на ¾, жестокие бои были ! Кто ранен, кто убит.


С 15 апреля 1945 года начался штурм Берлина, наша 17-тая Гвардейская механизированная  бригада в составе 4-ой танковой армии, в это время сосредоточена в районе г. Дрезден. Мы отбивали атаки врага, стремящегося пробиться на помощь гарнизону  Берлина. 2.05.1945 военный комендант Берлина, подписал капитуляцию, оставшиеся в живых  фашисты сдались. Нас же  командование направило в направлении                    г. Праги, где находилась миллионная армия гитлеровского генерала Венка. В районе г. Брюх наша бригада освободила лагерь советских военнопленных. Я видел живые скелеты, обтянутые кожей, ходить они не могли, просто лежали на земле, по их рассказам последний раз их кормили 17 дней назад. Госпиталь нашей бригады начал оказывать помощь страдальцам, кормить их было нельзя, давали пить подслащенную   воду, чтобы хоть как то поддержать.

 Бригада шла походным маршем на Прагу, мелкие группы и остатки разбитых частей противника уже не могли оказать сколь-нибудь серьезного сопротивления. 8 мая 1945 года мы были в Праге, оказалось, что немцев уже выбили из города две дивизии из армии изменника-генерала Власова. С советскими войсками в бои они не вступали, просто сдавались. В ночь с 8 на 9 мая был подписан акт о безоговорочной капитуляции Германии. Утром, гитлеровские вояки, начали складывать оружие, шли они сдаваться в плен целый день. Представьте, дорогой читатель, идет колонна по десять человек в ряд , и конца этой колонне нет.
Идут, улыбаются, радуются, что остались живы, нас называют «камрад».

Наши сердца наполняла радость, Мы победили!!!......... Победа!!!

Но сдались не все, боестолкновения продолжались до конца мая.

 17-ая гвардейская Петраковская механизированная бригада и в её составе: наш 299-й гвардейский Тернопольский миномётный орденов Суворова III степени, Богдана Хмельницкого II степени, Кутузова III степени, Александра Невского, Красной Звезды полк  Закончил свою войну. Из 2000 бойцов, прибывших  на защиту Москвы  в 1941 году, из Монголии,  в живых осталось 127 человек. Бригада была включена в состав оккупационных советских войск в Германии, для дальнейшей дислокации нам был назначен г. Эберсвальде. Там, я прослужил  до 1947 года, и был демобилизован. Начиналась гражданская жизнь, но это -  уже совсем другая история.
                                                      Эпилог

  Я   думаю, данная автобиографическая повесть оставит в памяти поколений, историю простого русского солдата, он не был героем (кавалер  боевых 3 орденов, 5 медалей) , он не убивал врагов  сотнями, но пройдя дорогами войны от Москвы до Праги, выполнил свой воинский долг до конца.

Светлая память всем погибшим  в годы Великой Отечественной Войны.
