Мои дедушки- герои.
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Ракеев Николай Ракеевич
Война. Слёзы. Голод…

Великая Отечественная война началась 22 июня 1941 года. Напала фашистская Германия на нашу Родину неожиданно. Они имели много пушек, танков, самолётов.

Война  постучала в каждый дом и принесла беду. Отцы и дети, дедушки и бабушки, сёстры и братья – все они ушли на фронт. Миллионы людей сражались за нашу Родину до последней надежды, они выстояли и победили. Победили  в самой  страшной и тяжелой войне. Сколько бед она принесла: многие умерли, защищая честь своей Родины; многие остались инвалидами из- за ранений; многие даже не вернулись домой погибли прямо на полях сражения. Великая Отечественная война оставила неизгладимый след в истории нашей Родины.
О войне  я знаю очень мало. Но знаю, как было   тяжело в те времена. Я видела много кинофильмов о войне, читала книги и статьи. У нас в семье воевали мои прадедушки и дедушка, а прабабушки работали в тылу: вязали тёплые шерстяные носки и отправляли их солдатам на фронт, сажали картошку и хлеб, работали на полях с утра до ночи.  
Мой прадедушка Ракеев Николай Ракеевич, родился  в д. Куркино Кукморского района в 1914 году. Он был кочегаром на  паровозе и возил еду для фронтовиков. Хоть и была у него бронь, из – за нехватки людей, был мобилизован Кукморским комиссариатом в Сталинград. На войне он был красноармейцем. Погиб прадедушка в 1942 году, на него   с немецкого самолёта упала бомба  и взорвалась.
Другой прадед Никитин Федор Никитович, 1923 года рождения в с. Нырья тоже был мобилизован Кукморским комиссариатом. Он был старшим лейтенантом  269- ой гвардейского  стрелкового  полка  88-ой гвардейской стрелковой дивизии.  Умер от ран в октябре 1944 года в 594- ой медицинском  санитарном батальоне. Захоронен в Польше.
Дедушка мой Шамеев Ислан Мингалиевич, по маминой линии родился в 1927 году в д. Важашур Кукморского района. Был призван в Красную Армию 17-летним юношей в 1944 году. Участвовал в охране военнопленных. После войны служи в армии семь лет.

Брат моего дедушки по маминой линии Шамеев Хисан Мингалиевич, родился в 1925 году в д. Важашур Кукморского района. Был мобилизован Таканышским комиссариатом. Он был красноармейцем  272- ой гвардейского  стрелкового  полка 90-ой гвардейской стрелковой дивизии. Погиб 7 августа 1944 года. Захоронен в Литве.

Я горжусь своими дедушками, они навсегда останутся в моём сердце. 

В этом году мы отмечаем 70- летний юбилей победы  в Великой Отечественной войне. Наш долг помнить и сохранить историческую память о Великой Отечественной войне. Я хочу, чтобы во всём мире не было войны и царствовало только спокойствие и мир. Огромное спасибо и низкий поклон всем бабушкам и дедушкам, которые участвовали в  Великой Отечественной войне, за то, что мы живём в мирное время.
