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В начале в состав Карельского фронта были включены 14-я и 7-я армии, а с сентября 1941 года ещё две стрелковые дивизии 313 и 314.  
Усилиями Карельского фронта в Заполярье и Карело-Финской ССР немецким и белофинским войскам не удалось выполнить поставленные гитлеровским командованием задачи. Понеся значительные потери личного состава и военной техники, они были вынуждены перейти к обороне.
На данном направлении войска Карельского фронта внесли существенный вклад в оборону Ленинграда. Указанная операция планировалась немецким командованием с выходом к Белому морю и к Архангельску. Если это случилось бы, то Ленинград и Балтийский ВМФ лишились бы снабжения вооружением и продовольствием. 32-я и 7-я Отдельные армии эти планы выполнить не позволили.

Благодаря им в ноябре 1944 года полным разгромом немецко-фашистских войск закончилась война в Карелии и Заполярье - на полгода раньше чем Великая Победа 9 мая 1945 года.
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	                    Введение.

   Праздник Победы, празднование Дня защитника Отечества - мы привыкли отмечать их, не всегда задумываясь о трагизме и величии этих праздников. Ведь в этих понятиях целая история страны. Миллионы унесённых жизней и человеческих трагедий – вот цена Великой Отечественной войны. 

Не могу не рассказать о своём прадедушке Габдулгазизе Гарифовиче. Он,  как и другие миллионы советских людей, сражался с фашисткой Германией за победу. 



	Биография:

Гарипов Габдулгазиз Гарифович родился 24 августа 1914года в селе Б. Солтани Рыбно-Слободского района в семье крестьянина. Окончив начальную школу, помогал родителям по хозяйству. В 1940 году его забирают на войну рядовым солдатом – стрелком. Он попадает на Карело - Финский фронт, участвует в боях за  освобождение городов  Мурманска, Архангельска, Петрозаводска, Кандалакша. После освобождения города Архангельска он находился в одной из военных казарм. Во время бомбёжки одна из бомб попадает в их казарму. Начинается пожар. Так как первый этаж был заблокирован огнём, ему оставалось прыгать со второго этажа. Во время прыжка у него огнем были повреждены глаза.

	При приземлении была сломана нога. После этого он попал на долгое время в госпиталь. После продолжительного  лечения в госпитале у него началось восстанавливаться зрение. Когда он вышел из госпиталя война уже.  Его военные награды  и документы были уничтожены. Его военные годы за службу не засчитали, и ему пришлось отслужить еще три года в армии. После армии он вернулся в свою родную деревню и женился на моей бабушке Шамсимохинур. Через год после свадьбы родился мой дедушка. Потом еще четверо детей. Вместе с бабушкой они прожили 47 лет. В 1994 году мой прадедушка умер.



	Заключение:
Готовясь к выступлению, тема войны и людских судеб глубоко затронула меня.
Каждый участник этой войны был воистину героем с большой буквы.

Мне постоянно хочется всё больше и больше узнать о героическом прошлом нашей страны.
Граждане нашей Родины должны знать цену побед и поражений, те жертвы, что  их отцы и деды принесли во имя свободы, независимости и самого существования нашей страны.
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