ЭПУ " Казаньгоргаз"

Воспоминания Федотова Ивана Васильевича. 

(внучка Дербенева Юлия Николаевна служба ОМТС)

 Наступает семидесятая годовщина, как отгремели последние залпы Великой Отечественной войны, принесшей горечь и невосполнимые потери в каждую семью нашей Родины.
           Чем дальше отдаляется от нас война, тем меньше с нами тех, кто выжил в этой «мясорубке», встретил день Победы и до сих пор радует нас. Все меньше и меньше убеленных сединой ветеранов мы встречаем на улицах городов и сел, и тем больше наша любовь и внимание к ним. Одним из тех, кто прошел эту войну и сумел выжить, является мой дедушка Федотов Иван Васильевич, которому сейчас  91 год.

            Родился дедушка в 1924 году в деревне Бексерь Дубъязского района ТАССР в обычной крестьянской семье. Детство было трудным, часто было голодно, особенно в неурожайные годы, но маленький Ваня хотел учиться и учился. В 1940 году окончив семилетку, уехал в Зеленодольск и поступил в школу ФЗО, обучался на слесаря по ремонту оборудования. В 1941 году Иван закончил ФЗО и был направлен на авиационный завод №22 в г. Казань, где и застала его война. Работать приходилось и за себя, и за ушедших на фронт товарищей. Помимо работы ходили на занятия по всеобучу, где проходили краткосрочный курс военного обучения, на котором готовили пулеметчиков, минометчиков, истребителей танков и связистов. Многие друзья и знакомые Ивана в тридцатиградусные морозы, плохо обутые и одетые, полуголодные, кирками и лопатами вгрызались в замерзшую землю и сооружали «Казанский обвод».
             До сентября 1942 года Иван трудился на заводе, позже был мобилизован на фронт. По воспоминаниям дедушки по прибытию в г. Горький он был зачислен в отдельный батальон связи и направлен на фронт под Москву. Но в Подмосковье бои были закончены и их направили на Калининский фронт в г. Великие Луки. В составе 49-го батальона и передали в 8-ой эстонский корпус, этот корпус в составе двух дивизий и брал Великие Луки, а они обеспечивали связь. Потом были наступления, брали город Н. Сокольники, Ржев, Холм, Невель, в ходе этих операций был награжден медалью «За боевые заслуги». Потом их корпус брал Нарву, Таллин и другие города, последними были бои на Балтийском море, на острове Эдель Саремо. Затем участвовал в освобождении Вильнюса и дошел до Курлондской группировки, где  и  закончил войну. Здесь он получил вторую медаль «За боевые заслуги». В ходе боевых операций видел смерть товарищей, плакал над их братскими могилами, видел мучения раненных, а ведь каждый из погибших хотел выжить и увидеть Победу, в которую все верили и знали, что она будет за нами.    
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Дедушка (справа) с боевым товарищем. 1941 г.

           Связистам награды получать было трудно, потому что они напрямую не сталкивались с противником, но погибнуть было легко, в любой ситуации должны были обеспечить связь, так как это правильное управление войсками, это спасенные жизни простых солдат, и эту связь обеспечивали, часто под пулями и бомбежками немцев.

            В марте 1947 года дедушка демобилизовался и к радости своих родных живым вернулся домой.
            7 ноября 1947 года дедушка женился на моей бабуле Гавриловой Полине Андреевне, родили трех детей: двух сыновей и дочку. Работал в АТХ № 4 начальником колонны, начальником гаража, главным инженером, начальником АТХ, в общем, прошел все должности, а в 1984 году вышел на пенсию. На сегодняшний момент у моего дедушки трое детей, четыре внука, пять правнуков и двое праправнуков.
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Семья Федотовых. 1960 год
 «Война вспоминается часто, всего не опишешь, был стрелян снайпером, очередью из пулемета, бывал под бомбежками самолета и много раз мог погибнуть. В Эстонии после войны, когда я шел на порыв связи, на меня сбросили камень, который задев мою пилотку, случайно не попал в голову, так пройдя всю войну, я мог погибнуть в мирное время. Вот такие были дела. Закончил вспоминать мой дедушка».
Дедуля живи долго, не болей, радуй нас своей жизнью.
