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Мирзахановой Алины Радиевны

…Четверо юношей, высоких и загорелых, шагают по улице. Немного растерянный взгляд выдает страх перед неизвестностью, но нахмуренный лоб с сеткой морщин, словно небо с летящими чайками, олицетворяет внутреннюю силу и отвагу, с которой молодые люди шли. Они шли на войну. Самым младшим из них был мой прадед, Бекинеев Ахмет Мубанович. Когда он покинул родной дом, у него осталась жена и трое маленьких детей. Но самое главное, что он оставил – это надежду. Надежду на победу, надежду на то, что солнечный Узбекистан вновь обретет мирное небо над крышами домов, верхушками инжирных деревьев и дворами с раскинутыми виноградниками.
	Все четыре брата из семьи Бекинеевых воевали на Украине – бок о бок с Украинцами, Белорусами, но разве в ту пору существовало разделение на нации? Все были братьями, а враг для всех один. Тяжелое было время для семей, жен и детей, которым только и оставалось, что молиться за своих близких, ушедших защищать Родину. Стук в высокие деревянные ворота всегда заставлял сердце сжиматься, а после маленький огонек надежды рассыпался на тысячи искр – одна за одной приходили «похоронки». Так война забрала трех старших братьев, только о судьбе младшего было ничего не известно, он считался без вести пропавшим. Эта неизвестность дала стимул жить Джамалинур Абдулловне, его двадцатисемилетней жене, с тремя маленькими детьми на руках. Маленькая, хрупкая женщина, но с такой силой в душе и добрым сердцем, дала возможность выжить  своим детям в это нелегкое время – она выращивала фрукты и овощи в саду и ездила в соседние города их продавать за бесценок, передвигаясь тайком на крышах товарных вагонов. Но враг был не только там, на фронте, но и в тылу, ведь у женщины, оставшейся с тремя маленькими детьми, пытались отнять дом и землю, но Джамалинур Абдулловна верила в силу государства и обращалась в военкомат, где получала защиту. Так она и пережила это страшное время, с детьми, уже все понимающими и ночами зовущими отца. Только стук в дверь заставлял вздрагивать и на трясущихся ногах идти к двери, прося Аллаха не увидеть конверт треугольной формы…
	…Но чуда не произошло. Война забрала всех четырех братьев, никто из них не вернулся домой в солнечный Узбекистан. Мой прадед, Бекинеев Ахмет Мубанович, погиб на поле боя и похоронен в братской могиле в Харьковской области.
