Воспоминания, которые никогда не забыть… 
Я, рассказывает, Хадия Нурулловна Тагирова, родилась 4 августа 1928 года в небольшой деревеньке Кукшум Апастовского района ТАССР. В семье еще были сестра и брат. Мама работала колхозницей, отец считался весьма грамотным по тем временам и поэтому был избран председателем колхоза.

Закончила я только 8 классов начальной школы. Чтобы закончить 9-10 класс необходимо было ездить за 30 км. в райцентр, что было трудно сделать. Зимой же тяжело было ходить, холодно, снег по колено. Летом работала в колхозе, как и все подростки: полола овощные грядки, сеяла просо и лен, также их пропалывала, сгребала сено для скота.

22 июня 1941 по радио объявили о том, что началась Великая Отечественная война. Летом 1941-го мы работали в поле. В колхозе тогда все вручную делали: и пололи, и жали, и сено косили, запасали корм для скота на зиму. Трактористов забрали на фронт, поэтому девушки стали учиться на трактор. Моя старшая сестра выучилась на тракториста и работала в поле. Первые годы войны были очень трудные. Все мужчины ушли на фронт и мы не успели убрать урожай, женщины и дети постарше работали много до глубокой ночи. Весь урожай отдавали фронту. Спасало только то, что у каждой семьи имелась придомовая территория. Большинство с этой земли и кормилось: картошку сажали, просо сеяли, хоть на кашу его можно использовать. В лесу ягоды собирали, их у нас много было: клубника и малина совсем близко, за брусникой и клюквой подальше ходили. Грибов было еще больше.
Отучилась в Тетюшском педучилище и стала преподавать в школе. В большей степени учили грамотности, а так же были уроки оказания необходимой первой медицинской помощи - учили как остановить кровотечение, как накладывать шины и т.п. Так и прошли у меня  эти тяжелые годы войны.

Запомнился день Победы – всё село ликовало, люди пели, плясали, дети бегали по домам и сообщали о радостной вести, ведь радио было только одно на всё село.

В 1948 году вышла замуж и переехала из деревни в г.Зеленодольск. Устроилась на  завод Серго в цех по производству снарядов. В 1950 году в нашей семье родилась дочь, позже 2-е сыновей. Сейчас уже есть двое внуков.

В ЭПУ «Зеленодольскгаз» я попала можно сказать случайно. Летом 1975 года к нам в квартиру пришли мужчина и женщина делать техническое обслуживание газового оборудования. На следующий день я пошла устраиваться. Меня взяли работать слесарем ВДГО, служба располагалась в подвальном помещении по ул. Фрунзе, д.1. Затем перевели принимать заявки на ремонт газового оборудования. Через некоторое время меня избрали Председателем Месткома. Вспоминается как мы ездили на уборку урожая в колхозы. В 57 лет ушла на пенсию, но пробыв дома 4 месяца не смогла усидеть без дела и устроилась сестрой-хозяйкой в поликлинику и проработала там до 1998 года.
Вспоминая свои годы, проведенные в ЭПУ «Зеленодольскгаз» и последующий пенсионный возраст, хочется выразить огромные слова благодарности Рафкату Абдулхаевичу за ту поддержку, которую он оказывает нашему поколению. В мае 2018 года на праздновании Дня Победы у меня сбылась мечта - мне наконец-то удалось в живую пообщаться, обнять и поблагодарить уважаемого нами генерального директора Рафката Абдулхаевича Кантюкова. Спасибо Вам за добро и теплоту, что дарите нам, ветеранам!
Председатель ППО ЭПУ «Зеленодольскгаз» Антон Нестягин
