
Солдаты Победы.
                                                           Люди! Покуда сердца стучатся,- 
                     Помните!

                                                            Какой ценою завоевано счастье,-

                                          Пожалуйста, помните.

  В мае 2017 года мы отмечаем 72-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне.

  Это праздник памяти, уважения, огромной благодарности за подвиг, который совершил советский народ в борьбе с фашизмом. Нет в нашей стране и нашей республике семьи, которую бы не опалила та страшная война.

   День Победы – это наш общий, объединяющий, всенародный праздник.

   Горе и скорбь принесла война в каждую мирную семью. Такое горе постигло и семью моей прабабушки. Защищать страну из Татарстана ушло более 700 тысяч человек. Более 350 тысяч уроженцев нашей республики погибло в боях за Родину. Среди них был и мой прадед. Они остались на бесчисленных полях сражений, в пепле концлагерных кремационных печей, на суше и на дне морей.
    Да! Мы знаем о жестокой войне, о героических подвигах наших дедов и прадедов по тяжёлым воспоминаниям прабабушек. Не передать! С какой щемящей болью на сердце вспоминают они, как провожали своих мужей на фронт. С какой тоской показывают уже пожелтевшие военные фотокарточки, где, обнявшись, стоят, погибшие на фронте и умершие совсем недавно.

    Моя прабабушка рассказывала, как провожала своего мужа на войну. С двумя маленькими сыновьями на руках она проводила моего прадеда до большой дороги. На прощание прадед обнял своих сыновей (старшему было 4 года, младшему- 1 год),  прабабушку и обещал, как только уничтожат фашистов, вернуться домой.

    Убитая горем, прабабушка вернулась домой, но долго горевать не было времени. Нужно было работать не только за себя, но и за мужчин, ушедших защищать Родину. Женщины садились за руль тракторов: пахали, сеяли и убирали урожай хлеба. А ночами, при свете лучинок вязали носки, варежки, свитера, шарфы солдатам. Тяжёлый труд лёг на плечи тружеников тыла. Но голодные, холодные, усталые они продолжали трудиться. Лозунг «Всё для фронта, всё  для победы!» - вдохновлял тружеников тыла, давал им новые силы на трудовые подвиги.  Достоин восхищения трудовой подвиг тружеников тыла: наших прабабушек, бабушек. Своей любовью к Родине, своим честным трудом они приближали День Победы, как могли.

   Достоин восхищения и героический подвиг моего прадеда.

   С первых дней войны ему пришлось воевать на самых горячих участках ожесточенной битвы за освобождение страны от фашистских захватчиков. От него почти не приходили фронтовые весточки. Разгромить врага и вернуться домой прадеду не пришлось.
 В ожесточённых боях в битве за Сталинград в феврале 1943 года мой прадед героически отдал самое дорогое – жизнь - ради счастья Родины, ради счастья детей. День получения похоронки (письма-треугольника с фронта) был самым чёрным днём, тяжёлым горем моей прабабушки. А двух сирот- сыновей нужно растить и воспитать на героическом подвиге отца.

  Подвиг моего прадеда бессмертен. В его подвиге звуки народных маршей, стоны раненых, рокот наступающих танков, пронзительный рёв истребителей, слёзы и радость Победы. Моему прадеду не посчастливилось увидеть радость Дня Победы. Но подвиг его не исчезнет. Он бессмертен.

Мой прадед был настоящим патриотом своей Родины. 

                             Нет! Я ещё не всё сказал,

   Куда там.

                                        Уже давно покончено с войной, 

                                                            Но всё же велик мой долг перед солдатом,

                                                        Что грудью заслонил свой край родной.


                            А. Прокофьев.

Это был настоящий подвиг всего нашего народа, солдат, офицеров, тружеников тыла. Они не должны быть забыты. Победа над фашизмом - это героизм всего советского народа.
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