Воспоминания ветерана    записывал Губайдуллин Аяз Фанисович, ученик 8 класса,  сын - Губайдуллина Фаниса Харисовича(ветеран-дедушка  жены) слесаря по эксплуатации и ремонту газового оборудования Кукморской РЭГС  ЭПУ «Центргаз» 
Сочинение «Мои прадедушки на войне», посвящено 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.
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Хисматов Мухлис
   22 июня 1941 года на нашу страну напали немцы. Началась Великая Отечественная война. С этого дня не осталось не одного  дома, ни одной семьи кого бы обошла стороной большая беда. На фронт уходили сыновья, братья, отцы и деды.

     Война коснулась и нашей семьи. Две прадедушки Хисматов Мухлис и Тиморшин Гадельша погибли на войне. Хисматов Мухлис был мобилизован на войну в июле 1941 г. Он служил в стрелковом полку под Смоленском. Прадедушка погиб 1 сентября 1943 г. и захоронен  на братской могиле в деревне Митьково в Смоленской области. Прабабушка получила похоронку с четырьмя детьми. Другой прадедушка, Тиморшин Гадельша, был мобилизован с первых дней войны. Последнее письмо он писал из Сталинграда: «…вокруг тихо и спокойно, как будто война вдруг закончилась…». Это было затишье перед великой битвой под Сталинградом. Сталинградская битва была переломной в истории войны. Наши войска одержали победу. После этого письма никаких вестей не было. Прабабушка осталась с шестью детьми одна. Как же много боли пришлось перетерпеть тем взрослым и детям во время войны… 
  Эту войну наш народ выиграл, и быть по-другому не могло. Они не хотели войны, не стремились убивать, а защищали свою Родину, своих близких людей. 

   И теперь, в наше время, я не понимаю людей, которые насмехаются над событиями войны.
   Я низко склоняю голову перед теми, кто мне и тебе подарил жизнь, мир, счастье, солнце на нашей земле! Вечная им память!

   Пусть мирно растут дети, не пугаясь взрывов бомб, пусть служба в рядах российской армии будет патриотическим долгом, чтоб не пришлось матерям плакать о погибших сыновьях. Пусть эта память и опыт учат нас миролюбию.

