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Мой прадед, Хамидуллин Миннемулла Хамидуллович родился 17 июня 1924 года в Сабинском районе в селе Кызыл Миша. Из 14 детей, он был самым младшим ребёнком.

Родился он в семье, где все заботятся и думают друг о друге. Отец Хамидулла и мать Сабирабика были очень хорошими людьми. Мать была из интеллигентной семьи и была очень образованной, поэтому первые буквы моему прадеду показала именно его мама.

Для тех времён было простым явлением — проучиться 4 года в школе и идти работать в колхоз. Так же поступил и мой дед.

В своей жизни прадед видел много несчастий. Сначала смерть двух сестёр и трёх братьев. Не успели их похоронить, как вдруг умирает ещё одна сестра. Но на этом история ужасных вещей не закончилась. Через два года, когда маленькому Хамидулле было всего 10 лет, происходит самое страшное — умирает мама... Вся семья очень тяжело переживает это. Отец остаётся один с восемью детишками на руках. Но, несмотря на это, жениться он не спешит, но всё равно в 1936 году он жениться на девушке по имени Гайниджамал. Она оказывается очень добрым человеком и старается изо всех сил помочь всем заглушить боль утрат, одаривая своей заботой и любовью. С отцом моего деда у них всего лишь один общий ребёнок.

Казалось бы, всё только наладилось, как в 1941 году начинается война — война, которая оставила огромное пятно в судьбах у людей. Как и многие, мой прадед уходит на войну — туда, откуда можно и не возвратиться, туда, где можно стать и остаться лежать живым покрывалом земли.

Ну а теперь о его подвигах. Заслуга моего прадеда в очищении нашей Родины от фашистов — огромна (конечно, все усилия тех, кто воевал и боролся за мирную жизнь, бесценны). За все его труды он награждён несметным количеством медалей и тремя орденами «Красной Звезды». Во время войны он один захватил командира фашистов, а после напал на след, и вместе со своим военным другом они ликвидировали 12 фашистов, которые шли уничтожать... Мне особо об этом не рассказывали, но мой дед, оказывается, попал под командование Власова — да, того самого предателя. К сожалению, я не знаю об этом почти ничего, опять же повторюсь из-за того, потому что не особо эту тему любили.

Я уже выросла и давно не ездила в деревню, но я до сих пор помню, как моя прабабушка перебирала медали и награды и аккуратно складывала их в сундук, она так трепетно к ним прикасалась, будто дед сейчас рядом с ней. Хотя я была и маленькая, но именно тогда я поняла, что ценность этих наград не в их стоимости, а в пролитых слезах и крови, в тоске, которую испытали все!

Во время войны мой прадед получил много травм, увечий и его контузило. Но, слава Аллаху, его вылечили от контузии ещё в госпитале.

Наконец-то кончилась война. Все радуются, ликуют, что скоро домой, только вот в сорок пятом деду так и не удалось возвратиться домой. Нет, он не умер, он остался восстанавливать страну, которую разрушили. А домой он вернулся лишь в 1947 году.

Недолго думая, он женился. На самой красивой девушке в селе — Махибадар. И вот мой прадед начинает новую жизнь, а точнее сказать пытается продолжить ту, которая показала себя не с лучшей стороны. Надо сказать, что жили мои прабабушка и прадедушка душа в душу. Всего у них родилось 8 детей. Но первый ребёнок, маленькая девочка умирает ещё в младенчестве. А второй ребёнок — это моя бабушка, мама моего отца.

Послевоенная жизнь у прадеда пошла хорошо. Он  работал в колхозе, но помимо этого он ещё был умелым плотником и делал валенки. Как мне известно, мой прадед и мой папа были очень близки, и именно ему он оставил все свои знания.

Когда я спросила у отца: «Скажи-ка папа, а кто предстаёт перед тобой, когда ты вспоминаешь прадедушку?» - я получила ответ: «Передо мной предстаёт Великий, трудолюбивый, предусмотрительный, любящий жизнь, добрый, мудрый человек, у которого любое дело спорится в руках и который является для меня образцом для подражания; и я был бы счастлив, если бы хоть капельку был на него похож».

И правда, несмотря на то, что жизнь прадедушки была полна горя и бед, он не утратил свою веру в лучшее, в то, что придут ещё хорошие времена, старался всем помогать, он любил жизнь такой, какая она есть и довольствовался малым и видел в этом смысл своей жизни. И мне тоже, как и моему отцу кажется, что это лучший образец для подражания!..

Мой прадед умер 30 ноября 2000 года, а прабабушка 16 февраля 2006 года.

Они оба похоронены в Кызыл Мишинском кладбище, как и в жизни, они рядом.
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