Судьба моей семьи в истории Республики Татарстан, России.

Меня всегда интересовала судьба моей семьи, моих предков, что их волновало, чему они радовались, о чем переживали, какие, возможно невзгоды выпали на их долю. Ведь никто из нас не свалился с луны. Все мы  как - то связаны, у каждого своя судьба и история жизни. Мы должны знать и уважать свои корни. И вот что я узнал о своих предках…  
Мой прадедушка Хасан родился в 1913 году. Он рано начал работать. В 7 лет пахал землю, убирал урожай. Был очень трудолюбивым мальчиком, окончил начальную школу. Когда ему было 14 лет, у них хотели отобрать лошадей, коров, дом, а их отправить в Сибирь, так как их семья имела 8 коней, и считалось зажиточной. Узнав, что Хасан является секретарем комсомольской ячейки села, оставили в покое. 

Братья, дяди прадедушки Хасана много работали, были хорошими людьми, поэтому жили в достатке. Они на лошадях из Казани в Кукмор, Мамадыш доставляли различные товары, материалы. Тогда время было трудное, везде орудовали бандиты. В марте 1925 года была сильная пурга, они не могли идти дальше и решили на 2 лошадях переночевать в деревне Караширма. Ночью на них напали бандиты, зарезали лошадей, украли товары.
Прадедушка Хасан служил в рядах Красной Армии на Дальнем Востоке. Когда началась война, он с оружием в руках отправился воевать против немцев, защищал нашу Родину. Был хорошим солдатом. Моей прабабушке и сыну-школьнику Ильдару писал треугольные письма. После ранения попал в плен к немцам, но решил бежать. Он сумел вырваться из плена, но после ранения мой прадедушка сильно заболел. Его умирающего подобрала простая белорусская женщина - тетя Зоя и вылечила моего прадедушку. Тогда он сказал, что если родится дочь, то обязательно назовет ее Зоей. И вот у нас есть тетя Зубарзят, а на самом деле она по паспорту Зоя.

После войны прадедушка Хасан занялся самым мирным трудом – стал агрономом. Он своему сыну, моему дедушке Расиху рассказывал, что они с людьми по всему району сажали лесопосадки, чтобы земля не высыхала, и был высокий урожай.

Прадед Хасан был хорошим, веселым человеком, его все уважали и слушались.

Его второй сын дядя Мидехат, с детства мечтал стать защитником Родины. После окончания школы выучился на летчика и стал водить большие военные грузовые самолеты. Был очень хорошим летчиком, много летал. С различными грузами побывал в 14 странах мира. Три года воевал в Афганистане. Оказывал интернациональную помощь народу Афганистана. За храбрость он награжден орденом «Красного Знамени». Затем он 2 года был начальником военного аэродрома в Эфиопии. В 1989 году ему вручили орден «Красной Звезды», имеет ряд наград Афганистана, Эфиопии и Кубы. Он подполковник, летчик 1 класса, общий налет 7010 часов. Прослужил в рядах Военных сил СССР более 26 календарных лет.
После развала Советского Союза, а тогда он служил в Украине, ему предложили остаться там и быть начальником всей военно-транспортной авиации Украины, но он отказался, не стал изменять Родине. Они в настоящее время живут в Казани и часто приезжают к нам в гости.

Мой прадед Хасан в военные время, а дядя Мидехат в мирное время были защитниками нашей страны.

Третий сын прадедушки – мой дедушка Расих. Он с детства много читал. После средней школы, получил высшее образование. Работал учителем физики, находился на комсомольской партийной работе. Добросовестно и честно выполнял доверенную ему работу. 21 год проработал руководителем аппарата администрации Сабинского муниципального района. 
Мой дедушка награжден медалью «За доблестный труд», не раз награжден почетными грамотами Сабинского района, а также благодарственными письмами Республики Татарстан. За заслуги в области культуры указом президента М.Ш.Шаймиева награжден званием «Заслуженный Работник Культуры Республики Татарстан».

А вот мой дедушка Исмагил, папа моей матери, является газовиком. Окончив школу, он поступил в училище и получил удостоверение тракториста. Свою трудовую деятельность он начал трактористом. 

Служил в рядах Советской Армии. Службу проходил в Германской Демократической Республике.

После службы он стал водителем автобуса. Его автобус всегда был в исправном состоянии, чистый, за что его уважали пассажиры и в АТП. Получил высшее образование. За хорошую работу его перевели главным инженером в АТП. Его старательную работу заметило районное руководство и в 1985 году назначили начальником ЭПУ «Сабыгаз» ООО «Газпром трансгаз Казань». 

Мой дедушка за период работы не раз награждался почетными грамотами, благодарностями Сабинского района и Республики Татарстан. За заслуги в области жилищно-коммунального хозяйства указом президента М.Ш.Шаймиева награжден званием «Заслуженный  Работник Жилищно-Коммунального Хозяйства Республики Татарстан».

Мои родители – папа и мама, родной брат матери, его жена также работают газовиками, дают тепло каждому дому. Это самая настоящая трудовая династия газовиков. Их общий трудовой стаж составляет 79 лет. 

Они  день и ночь трудятся, чтобы не было аварий, чтобы было тепло и уютно в домах, школах, детских садах.

Я очень горжусь, что мои родители избрали для себя нужную для людей профессию. Профессию – газовика. Газовиками могут быть только грамотные, ответственные, порядочные и умные люди. 

Мне, как и всем детям, взрослые задают вопрос: «Кем ты хочешь стать?». Отвечаю: конечно – газовиком! Людей этой профессии объединяет сплоченность, вера в свою необходимость. Эта работа связана с огромной ответственностью, стабильностью, надежностью и технологичностью. 
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