Мой дед Галеев Сагит Харисович.

Мой дед родился 27 октября 1921 года в татарской деревушке Мусабай недалеко от г. Набережные Челны в доме муллы, его назвали Сагитом. Учился в деревенской школе, затем поступил в Казанский речной техникум. Только-только получив диплом об окончании техникума в апреле 1941 года, пришел в Днепропетровское речное пароходство, начал работать третьим штурманом на сухогрузе, но вскоре началась Великая Отечественная война.

Когда в 1941 году начался обстрел судов дед направлен в артиллерийское училище в Ленинграде. С 1942 года Сагит Харисович на передовой командиром 76-миллиметрового орудия. Пришлось немало прошагать по трудным дорогам величайшей в истории войны, сначала Кубань, затем Кавказ. Во время обороны Кавказа он был тяжело ранен: пуля зашла в правое плечо и вышла под левой лопаткой, чудом не задев сердце. После госпиталя дед снова вернулся на фронт и продолжил сражаться с фашистами: Белорусские пущи, дороги Польши, Австрии и Берлин. Таков боевой путь молодого воина, который был отмечен правительственными наградами: орден Красной звезды, орден Отечественной войны, две медали «За боевые заслуги», «За отвагу», «За оборону Кавказа», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.»


Только в 1946 г. Сагит Харисович смог вернуться к гражданской жизни. Сняв солдатскую шинель речник Галлеев пришел в отдел кадров Камского речного пароходства. Назначили его вторым помощником капитана на грузовой пароход «Таджикистан», боевая слава которого гуляла на Каме и Волге, ведь во время войны на этом пароходе перевозили грузы между Каспием и Волгой.  Далее II штурман на т/х «Анри-Барбюс», I штурман на пароходе «Яков Воробьев», а с 1957 года – он капитан, сначала на пароходе «А.С.Грибоедов», затем на т/х «Сергей Киров», «Азербайджан», а с 1966 по 1982 год бессменный капитан на «Мотовилихинском рабочем». 
 В 1968г. имя С.Х.Галеева было внесено в книгу почета Камского речного пароходства.
Жизнь моего деда Сагита Харисовича Галеева – наглядный пример верности своему гражданскому долгу служения Родине. Сегодня ему исполнилось бы 96 лет…
В 1949 году он женился на Залифе Фасаховне.

Вспоминает моя бабушка Галеева Залифа Фассаховна: 

«Когда началась война, мне было 14 лет.

Объявили начало войны. Это было очень неожиданно. Нас было 7 человек детей в семье, самой старшей-17 лет. Отец работал наборщиком в типографии, мама – домохозяйка. Вместо учебы в школе пришлось пойти работать в Артель Швейник, там ремонтировали фронтовую одежду. Затем прошла курсы подготовки мед.сестер.  Приходилось и шить фронтовикам одежду и ходить в госпиталь, делать перевязки раненым. Несколько раз с подружкой приходили в военкомат, просились на фронт, но нас не взяли. 

С питанием было трудно, поэтому летом ездили на другой берег Камы собирать дикий лук, шиповник, щавель. По хлебным карточкам выдавали хлеб детям по 200гр., работающим взрослым по 600 гр.

В зимнее время часто посылали в аэропорт чистить взлетные полосы от снега, чтобы самолеты могли взлетать и приземляться. А тогда ведь и снега было намного больше и зимы были суровее.

Во время работы в госпитале раненые бойцы называли меня «Девочка с косичками!» и просили передать записки швеям, которые ремонтировали фронтовую одежду (они были уже постарше). А мы, девчонки, когда складывали готовую одежду для отправки на фронт, украдкой засовывали в карманы шинелей записочки с надписью «мне 14 лет, я работаю в Чистополе. Пожалуйста, возвращайтесь с ПОБЕДОЙ!!!»

После войны моя бабушка, Залифа Фассаховна, продолжила работу на швейной фабрике. Как труженик тыла имеет четыре медали «За победу» (50, 60, 65,и 70 лет Победы). 7 мая ей будет 90 лет!
