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Об участнике Великой Отечественной Войны
Вафин Алимзян Валиахметович, солдат Великой Отечественной Войны – отец.
Никогда не думал, что придется писать про этого Солдата, но появился повод и понял, что хочу написать, пусть не много, пусть коряво, но …захотелось, и не столько для отдела СМИ, сколько для себя.
Отвоевал отец с первого и до последнего дня войны, верой и правдой. Когда еще мальчишкой я слушал его рассказы про Войну казалось, что все это естественно, что так это и должно быть, и ничего в этом такого нет. Порой слушая его рассказы, конечно, не верилось - думал приукрашивает батя. И только потом, далеко потом, увидев на экране компьютера копии архивных документов о его подвигах замирал с мыслью - все было именно так. И как вначале попал в плен и сразу же смог бежать и как в штыковой пришлось впервые убить человека, хоть и фашиста, но живого человека проткнуть штык-ножом, и из-за этого не спать ночами, и как потом привыкнуть к такому, как форсировал Одер под градом бомб и много чего еще.
Хорошо помню его рассказ, когда сослуживцы после боя его, наполовину засыпанного землей от взрыва, случайно спасли и потом после выздоровления от контузии, ему сказали, что если бы торчащие из под земли ноги не шевельнулись тогда, так и прошли бы мимо него.
Его рассказ, за что дали Звезду и много еще его рассказов всплывают в памяти. А еще помню, как он скрывал слезы, когда по телевизору смотрел документальную хронику войны. Жаль не вернуться сейчас туда, где еще все живы и не послушать его рассказы еще раз. А как бы хотелось завалиться домой со всеми его внуками, познакомить его с внуком Али, который тоже, как и он четырнадцатого года рождения только другого века. Остается только надеяться, что Вафину Али Равилевичу не потребуется завоевывать боевые звезды как у деда.
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