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 «Дожить бы до 9 мая», - каждый год мечтал наш прадедушка, фронтовик и великий труженник Мигран Хакимзянович Вахитов. Даже свой день рождения, который по паспорту записан как 7 апреля, он всегда отмечал только в День Победы. Для него это было главное событие в его трудной и достойной уважения жизни. 

Родился Мигран Хакимзянович в 1919 году в деревне Ибраево Стерлибашевского района. В крестьянской семье родилось 10 детей, из них в живых осталось четверо: сын и трое дочерей. Однажды  односельчанин моего дедушки – студент медицинского института Фатих Арсланов – уговорил его поехать учиться. Вместе с другом Махмутом Арслановым прадедушка отправился в Свердловск. Деревенским парням, плохо знающим русский язык, поступить в высшее учебное заведение было очень тяжело. Поэтому они решили пойти в педучилище, где половина предметов преподавалось на татарском языке.

Свердловск – город большой. В сороковые годы прошлого века там было много образовательных курсов. Сначала мой прадедушка записался на курсы по химии, после их окончания военрук капитан Серебряков посоветовал двум друзьям пойти еще и в аэроклуб. По состоянию здоровья они легко прошли отбор, прадедушка даже решил сразу после педучилища поступать в летное. Быть военным летчиком – об этом в те годы мечтала вся советская молодежь. В 1940 году, когда Мигран Вахитов занимался в аэроклубе, уже чувствовалось, что время наступает предгрозовое, поэтому программу курсанты освоили досрочно. В июне 1941-го сдали последний экзамен. Прадед с гордостью сообщил родным, что он теперь летчик-штурман дальнебомбардировочной авиации. Друзья ждали распределения в разные части, уже было выдано новое обмундирование.

А через 15 дней началась война. Всю Отечественную воевал, да еще участвовал в Японской кампании, до 3 сентября 1945 года. Служил авианаводчиком.

Только в 1946 году прадед вернулся домой. Его грудь украшали орден Красной Звезды и медали. О войне говорить не любил и нам мало что рассказывал.

В мирное время Мигран Вахитов учительствовал в сельской школе. Поступил заочно на исторический факультет Куйбышевского пединститута. С 1949 года преподавал историю и был директором школы в деревне Яшерганово. В 1971 году был избран депутатом Стерлибашевского районного совета. Прабабушка Сагадат Вахитова была завучем школы, преподавала математику, с 1969, 1971, 1973 года была избрана депутатом Стерлибашевского районного совета Башкирской АССР, работали они дружно вместе в школе. В город перебрались, когда им было уже 70. В последние годы жизни они жили в городе, прадедушка ухаживал за прабабушкой прикованной к постели после тяжелой болезни.

Жили мои прадедушка и прабабушка так, что всегда служили и служат примером для окружающих.

Всех нас они поучали к труду и уважительному отношению к старшим, любви к родному краю, знанию его истории.

Правнучка: Алсу Вахитова, 11 лет
  Начальник абонентского отдела УРГН Вахитов Э.Ф.

22-260;  8 917 434 32 01. 

